
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Möllensdorf 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 07.02.2012 
 Sitzungsbeginn: 18:05 Uhr 
 Sitzungsende: 18:21 Uhr 
 Ort, Raum: in der Gaststätte "Fiedele 

Kutscherklause" im Ortsteil Pülzig, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Lothar Kruschel  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Roy Breyer  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernd Kranhold  
 
 

Es fehlten: 
Keiner 
 
Gäste: 
Keine 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung, begrüßte die anwesenden Ort-
schaftsräte, stellte die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form bestätigt 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
17.11.2011 

 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 2 0 1 
 

 4. Gebührensatzung der Musikschule Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-446/2012 

 Der Ortsbürgermeister erklärte kurz, dass die Gebühren etwas angehoben wur-
den, diese jedoch nicht die Kosten decken.  
Um einen Rückgang der Schülerzahlen zu vermeiden, wurden die Gebühren nur 
gering erhöht. 
 
Der Beschlussvorlage wurde einstimmig zugestimmt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 

 5. Satzung zur Erhebung von Umlagen für die Unterhaltung öffentlicher Ge-
wässer 2. Ordnung in der Stadt Coswig (Anhalt) und deren Ortschaften 
Vorlage: COS-BV-449/2012 

 OR Breyer und der Ortsbürgermeister haben eine Preiserhöhung festgestellt. 
Der Ortsbürgermeister und die Ortschaftsräte sind der Meinung, dass die Sat-
zung dahingehend zu ändern ist, dass für die Zahlung nicht nur die „jeweiligen 
Eigentümer“ der Grundstücke sondern auch die „jeweiligen Pächter“ zu nennen 
sind. 
 
Der Beschlussvorlage wurde keine Zustimmung erteilt. 
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
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      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 0 3 0 
 

 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister las das Schreiben der Fachbereichsleiterin GKF, Frau 

Engel, vor, in dem erläutert wurde, dass die Kommunalaufsicht des Landkreises 
Wittenberg den Haushalt der Stadt Coswig (Anhalt) u. a. mit der Auflage, bis zum 
31.05.2012 einen ersten Nachtragshaushalt und ein überarbeitetes Haushalts-
konsolidierungskonzept zu beschließen, duldet. 
Dafür sind Zuarbeiten bis zum 15. Februar 2012 vorzulegen. 
Kontaktpersonen sind die entsprechenden Sachgebietsleiter Frau Ruhmer und 
Frau Fräßdorf, um am Nachtragshaushalt mitzuwirken. 
 
Die Sachgebietsverantwortliche für Kultur, Frau Fräßdorf, hat an die Ortsbürger-
meister eine Information zur Besetzung von 1 € Maßnahmen 2012 im grünen 
Bereich der Stadt Coswig (Anhalt) ausgegeben, welche der Ortsbürgermeister 
vorlas. 
In der Information geht es darum, dass für die Stadt Coswig (Anhalt) mit OT in-
sgesamt nur 7 Plätze im Grünbereich vorgesehen sind. 
Der Ortsbürgermeister stellte fest, dass für die Ortschaft Möllensdorf keine 1 € 
Maßnahme zutreffen würde, da ein Vertrag mit der Lebenshilfe Roßlau für die 
Grünpflege besteht. 
 
Der Ortsbürgermeister informierte, dass er ein Schreiben zur Beantragung von 
Fördermitteln in den Schaukasten der Ortschaft Möllensdorf gehängt hat. Darin 
geht es um geltende Richtlinien zur Auswahl der zu fördernden Vorhaben ent-
sprechend festgelegter Bewertungskriterien (regionale ländliche Entwicklung). 
 
Weitere Anfragen, Anträge und Mitteilungen gab es nicht, so dass der Ortsbür-
germeister den öffentlichen Teil der Sitzung schloss.    
 
 

  
 
 
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 08.02.2012 
 
 
 
 
Kruschel                                                                               Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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